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uttryckt i koordinater ( 3-dimensioner)

Vi anvander s.k. ortonormerade baser ( ON-baser)

- "orto” star for att basvektorerna ar ortogonala
- ”normerade” star for att basvektorerna har langd 1

Vi ska se vad skalarprodukten blir for tva vektorer vars koordinaterna vi vet:

U = Ulél + Uzéz + U3é3

Da blir

UeV = (ulél + Uzéz + U3§3). (Vlél + Vzéz + V3§3)=
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= U1V1 + U2V2 + U3V3

Alltsa : Skaldrprodukten fas genom att parvis multiplicera koordinaterna och sedan addera
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Speciellt {0 =UyUy +UyUp +UgUg =Uy” +Up” +ug” =[0]° alltsd  Ged=]d|".



